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a) a localizagdo da construgdo dentro do lote,

b)  a localizagdio do terreno no quarteirdo e orientagdo.

¢)  alocalizagdo do terreno quanto aos lotes de divisa e fundos.
d) a posigdo da cobertura com relacdo s divisas.

e) alocalizagdo do terreno com relagdo & esquina.

Zacsrde 02

0O orgamento analitico tem como objetivo principal:

a) Fornecer o valor da construgdo, visando um planejamento e a participacio em licitacdes.

b)  Fornecer o valor da construgdo, visando minimizar as perdas de materiais e mao-de-obra.

c)  Fornecer o valor da construgdo, visando o calculo do custo unitario basico.

d)  Fornecer elementos para andlise técnica do projeto.

e)  Fornecer um valor estimativo da construcio para decidir sobre a viabilidade do empreendimento.

Zacstas 03

A eficiéncia das fossas sépticas é expressa principalmente em funcdo dos seguintes parametros:

a) solidos em suspensdo e D.B.

b)  ©°D. e cioretos.

c)  material graxo e cloretos.

d) °D.eD.B..

e) cloretos e sélidos em suspensio.

Zuestan 04 7

A dimensao minima (largura) dos degraus em leque de escadas, segundo o Plano Diretor (Cédigo de Obras), € de

a) 8cm,
b) 15am.

= 0
d sam 08840

e) 20 cm.
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Leacerio 05 —

De acordo com a NBR6118:2003, a espessura minima de uma laje de concreto armado destinada a um

estacionamento com sobrecarga até 3 kN deverd ser de

a) 8cm.
b) 15cm.
c) 12cm.
d) 10cm.
e) 9com.
Dueatds 06

A utilizagao de cunhas, em um escoramento, tem como fungdo:

i Facilitar a desmoldagem e o nivelamento.

II.  Completar o comprimento do escoramento.

III.  Fazer o travamento e o contraventamento das escoras.
IV.  Obter a contraflecha.

V. Evitar o puncionamento em lajes.

Esta(30) correta(s)

a) apenasl.

b) apenaslelVv.
C) apenaslieV.
d) apenas II e I11.
e) LILIVeV

| Zueotia 07

A dimensao minima para um escoramento de uma laje de concreto armado de um dormitério com pé direito, de

madeira, de 2,80 m, é de ‘
a) S5acmx10cm.

b) 5cmx7cm,

¢) 7cmx7em.

d) 10cmx 10 cm.

e) 8cmx8cm.

Zuestan 08
O encunhamento das alvenarias de vedacdo podera ser feito com

. argamassa de cimento e areia.

II.  argamassa de cimento, cal e areia.
III.  tijolos macicos inclinados.

IV, argamassa expansiva.

V. poliuretano expansivo,

Esta(30) correta(s)

a) apenasl.

b) apenasleV.

c) apenaslIl, Il e IV. '
d) apenaslIl, VeV _g:_mba _a_gr:.s .
e) apenaslveV -
inclusio:

n controle:
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A principal fungdo da cal em uma argamassa de cimento cal e areia &

a)  oaumento de volume.

b)  aretengzo de agua.

c)  a trabalhabilidade.

d) adurabilidade.

e) o aumento da resisténcia.

Em uma estrutura de concreto armado em que ndo se tenha usado cimento de alta resicténcia inicial ou
processo que acelere o endurecimento, a retirada das formas e do escoramento nao devera dar-se antes dos
seguintes prazos:

a) faces laterais 3 dias e faces inferiores 14 dias.
D)  faces laterais 1 dia e faces inferiores 21 dias.
c) faces laterais 3 dias e faces inferiores 28 dias.
d)  faces laterais 1 dia e faces inferiores 14 dias.
e) faces laterais 1 dia e faces inferiores 28 dias.

De acordo com a Lei n°. 8.666, de 21/06/1996, as Licitacbes Publicas podem ser

a)  concorréncia, tomada de pregos, carta convite, concurso e leil3o.

b)  concorréncia, tomada de pregos, alienacio, carta convite e concurso.

€)  concorréncia, escolha direta, alienacdo, carta convite e concurso.

d) carta convite, concorréncia apenas.

e)  concorréncia, tomada de pregos, escolha direta, carta convite, concurso.

Considere as afirmagGes a seguir.

1. Aretirada das escoras de uma viga bi-apoiada deve ser dos apoios para o centro do véo.

2. Aretirada das escoras de uma marquise deve iniciar pelo centro do vdo em direcdo aos apoios.
3. Aaplicagdo da contraflecha nas formas de vigas sé é recomendada para vaos superiores a 5,0 m.
4. As janelas de inspegéo de uma forma de pilar também servem para o langamento do concreto.

Pode-se se afirmar que:

a) Somente 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
b)  Somente 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente 1 e 4 s3o verdadeiras.
d) 1,2, 3, e4sdo falsas.

e) 1,2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Considere as afirmacgfes a seguir.

1. Afungdo da viga de cintamento inferior é somente fazer a amarragao entre as paredes.

2 A locagdo de uma obra é executada apds a terraplanagem e antes da instalagdo do canteiro de obra.

3. Uma linha de cumeeira ter que estar sempre nivelada.

4 Se a tensdo provocada por uma carga concentrada for maior que a tensdo admissivel da alvenaria,
devemos empregar elemento de reforgo, coxim.

Pode-se se afirmar que:

a) Somente 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
b) 1,2, 3 e 4 sao verdadeiras.

c) Somente 2 e 3 s3o verdadeiras.
d) Somente 1 e 4 sdo verdadeiras.
e) Somente 2 e 4 sdo verdadeiras.
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Fuestas 14

Segundo o Codigo de Obras de Santa Maria, a altura maxima da verga é de

a) 1/5 do pé direito.
b)  1/6 do pé direito.
c) 1/4 do pé direito.
d)  1/7 do pé direito.
e) 1/8 do pé direito.

Zueetae 15

Considerando um terreno com dimensdes de 20 m x 50 m situado em um bairro em que o Plano Diretor de
Santa Maria institui o indice de aproveitamento em 5,6 e a taxa de ocupacdo em 0.6, a maxima area a ser
construida é de

a) 600 m? por pavimento e 4rea total de 5.600 m?,

b)  1.000 m? por pavimento e area total de 5.600 m?.

€) 600 m? por pavimento e &rea total de 3.360 m2.

d) 1.000 m? por pavimento e area total de 3.360 m-2.

e) 600 m? por pavimento e area total de 5.600 (pavimentos tipo) mais 1.000 m? (area do subsolo).

Zuestda 16

A pressdo admissivel de um solo pode ser determinada por

L métodos tedricos.

II. meio de prova de carga sobre placa.
III. método semi-empirico.

IV. método empirico.

Esta(ao) correta(s)

a) apenasl.

b) apenas II.

c) apenaslIIe Il
d) apenaslllelV.
e} LIIIIelV.

Zueerdao 17
0 uso do desmoldante tem como funcdo facilitar a retirada das formas. Podemos usar como desmoldante:

I.  dleo diesel ou querosene.
II. oleo queimado.

III. graxa liquida.

IV.  desmoldante quimico.

Esta(3o) correta(s)

a) apenaslell.
b) apenas II e III.
€) apenasIIl e IV.
d) apenas IV.

e) LI IlelV
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Luestze 1 8

Ao dimensionarmos um pilar em concreto armado com fck = 30 Mpa (resisténcia caracteristica do concreto),

guando comparamos esse mesmo pilar dimensionado com fck = 20 Mpa, podemos afirmar que

1.  teremos maior resisténcia significativa & compressao.
II.  teremos maior resisténcia significativa a tragao.
[II. teremos menor porosidade.

Esta(do) correta(s)

a) apenas L

b)  apenas IL

c) apenas II e III.
d) apenas IIL

e) apenas]elll

~Zated Aaa 1 g e

As fissuras que s3o mostradas na alvenariada figura i
indicam que sao decorrentes de

a) sobrecarga vertical.

b) retracdo da laje de cobertura.

c) recalgues de fundagdo diferenciada por falta de homogeneidade do solo.

d) expansdo dos tijolos.

e) deformagdo do suporte inferior maior que a deformacgao da viga superior.

Zuesrda 20

Considere as fissuras mostradas na estrutura de concreto. Podemos diagnosticar como sendo decorrentes de

L. sobrecargas nao-previstas.

II.  armadura n2o-prevista.

III. ancoragem insuficiente.

VI. armadura malpasicionada no projeto au na execugao.

Esta(do) corretals)

a) apenas L

by apenas!Iell.
c) apenas III.

d) apenasIlelV.
e) LI, IITelV
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Zucerde 271

A alvenaria estrutural € um sistema construtivo em que as alvenarias, além do seu peso proprio, tém funcdo de
suporte de cargas. Para um prédio em alvenaria estrutural de 4 (quatro) pavimentos e um prédio de 8 (oito)
pavimentos, a espessura ideal da junta de argamassa é respectivamente

a) 8mme 10 mm.
b) 9 mme 10 mm.
C) 10 mm e 10 mm.
d) 8mmel12 mm.
e} 10mme 12 mm.

Zuestdan 22

O principal elemento resistente na alvenaria estrutural € o bloco. A argamassa, elemento ligante das camadas
de bloco, exerce uma funcdo importante. Considere as afirmagdes abaixo sobre as fungdes das argamassas:

i [ responsavel por distribuir os esforcos oriundos das camadas superiores.
1. responsavel por corrigir as imperfeicdes dos blocos.
III.  responsavel por dar monoliticidade ao sistema.

Esta(do) correta(s)

a) apenasl.

b)  apenas II.

c) apenas III.

d) apenas II e III.
e) I, IIelll

Fuestan 23

A labela abaixo mostra os equipamentos existentes em uma obra para o desenvolvimento das atividades diarias.
O consumo de energia em trinta dias sera:

15 lampadas 60 W 8
01 vibrador 8 CV 2
02 serras circulares 5¢v 6
03 furadeiras 800 W ' 5
02 chuveiros 2500 W 2

a)  2654,40 kw
h) 88,48 kw

C)  2649,40 kW
d) 196,56 kw
a)  2354,00 kW

— = —
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dimensao minima. Esses valores sdo respectivamente

a) 15me80cmx 80cm.
b) 0,8me 60cmx60cm.
¢) L,0me 80 cm x80cm.
d) 1,5m e 60 cm x 60 cm.
e) 0,8me80cmx80cm.

A base de uma fundacdo deve ser assente a uma profundidade tal que garanta que o solo de apoio nao seja
influenciado pelos agentes atmosféricos e fluxos d "agua. Nas divisas com terrenos vizinhos, salvo quando a
fundagao for assente sobre rocha, tal profundidade ndo deve ser inferior a um valor e, em planta, deve ter uma

Diveatia 25

a) 15 Mpa e 500 mm.
b) 15 Mpa e 400 mm.
c) 18 Mpa e 600 mm.
d) 20 Mpa e 500 mm.
e) 18 Mpa e 500 mm.

A NBR 6122/1996 recomenda, para as estacas strauss, valores minimos de fck (resisténcia caracteristica) do
concreto a ser empregado nestas, assim como o didmetro maximo delas. Esses valores s8o respectivamante

Zugoran 26

a) sem alteragdo da velocidade ou da poténcia.
i b)  com maior poténcia.

c) com maior velocidade.

d) com menor velocidade.

e) com menor poténcia,

Um ar condicionado split de 18000 BTU com especificacdo de 50 Hz, ligado a uma rede de 60 Hz, funcionara

Zuestio 27

Para a manutengéo do Sistema de Tratamento de Esgotos através de fossa séptica e sumidouro, é necessaria

i a) aremogao do lodo do sumidouro a cada 5 anos.

i b) aremogao do lodo decantado no sumidouro freqgiientemente.

| c) aremogdo do lodo decantado da fossa séptica e do sumidouro freglientemente.
: d) aadicdo de cloro para tornar um sistema de tratamento completo.

' e) aremogdo do lodo decantado na fossa séptica uma vez por ano.

Para o comando de uma torneira de lavabo, de um chuveiro e de uma torneira de cozinha, os registros

recomendados sao respectivamente

a) gaveta - gaveta - pressdo.

b) gaveta - pressdo - gaveta.

c)  pressao - pressdo - gaveta.
d) passagem - pressao - gaveta.
e)  pressao - gaveta - pressao.

|
|
|
} Zacetdo 28
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Lucctio 29

De acordo com a NBR 6118, o cobrimento de concreto das armaduras, nas faces superiores, em lajes no interior
de edificios, em regido urbana (classe agressividade IT), sem revestimento de argamassa, deve ser, no minimo

de,

a) 20 mm.

b) 15 mm.

c) 25 mm.

d) 10 mm.

e} 30 mm.
Zueorde 30

A secao transversal das vigas, segundo a NBR 6118:2003, ndo deve apresentar largura menor que um determinado

valor, mesmo que excepcionalmente. Esse valor minimo é de

a) 10cm.
by 12 cm.
c) 15¢h.
d) 8cm.
e) 20cm,.
Zuestas 31

Ao se concretar uma laje, ha necessidade de fazer uma abertura

b

que a atravesse na diregdo da sua espessura. As dimensées maximas =

il b = by

dessa abertura (ax, bx), assim como a sua distdncia minima das
extremidades (bx, by), devem ser respectivamente

a) 1x/12 e 1/5.
b) 1x/12 e 1/4.
C) 1x/15e 1/4. <
d) 1x/10e 1/5. )
e) 1x/10e 1/4.

b
X

—F

bx

Zuestan 32

Dos materiais relacionados a seguir, qual(is) o(s) mais adequado(s) para a utilizacdo como revestimento primario

de vias vicinais e/ou urbanas?

a) areia fina siltosa - residual de arenito.

b)  argila vermelha - residual de basalto.

€)  basalto decomposto ou rocha muito alterada.
d) areia fina siltosa - residual de basalto.

e) argila vermelha - residual de arenito.

Lucorio 33 e
Um pavimento de elevado padréo deve apresentar resisténcia

a) aos esforcos verticais e oferecer segurancga e conforto ao usuario.

b)  aos esforcos verticais, horizontais e oferecer seguranga e conforto ao usuario.
¢)  aos esforgos verticais sem deformacio elastica.

d) acentuada aos esforgos de tracio na flexdo.

e) acentuada aos esforgos de compressio na flexdo.

CONCURSO PUBLICO 2008
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A lei que estabelece o plano diretor e regulamenta a legislacdo urbanistica de Santa Maria tem por objetivo
organizar o desenvolvimento da area urbana da cidade. Para atingir esse objetivo, determine procedimentos
quanto aos seguintes itens:

a) zoneamento, loteamento, arruamentos novos e isencoes apenas.

b)  zoneamentos, loteamentos e arruamentos novos apenas.

c) zoneamentos, desapropriagdes, aquisicdes, loteamentos, arruamentos novos e isengoes.
d) zoneamentos, arruamentos novos e isencdes apenas.

e) loteamentos, aquisicbes e arruamentos novos apenas.

Indique o sistema de classificagdo dos solos que mais é utilizado na area rodoviaria (estradas e aeroportos).

a) classificagdo HRB.

b) classificacdo granulométrica.

c) classificagdo SUCS.

d) classificagdo genética geral.

e) classificagdo segundo a resiliéncia.

Para a determinagdo da curva de distribuicio granulométrica de um solo areno-argiloso deve-se recorrer aos
seguintes ensaios:

a) sedimentagao sem uso de defloculante.

b)  peneiramento e sedimentacdo com uso de defloculante.
c)  granulometria comparativa.

d) peneiramento e viscosidade.

€) peneiramento por via seca.

Dos empreendimentos citados, qual(is) o(s) que necessita(m) de Estudo de Impacto Ambiental?

1. ferrovias

II.  extragdo de combustivel féssil (petréleo, carvao)
IIT. distritos industriais

IV. loteamento com mais de 100 ha

Esté(&o) correta(s)

a) apenasl,

b) apenas I e III.
c) apenasIllelV.
d) apenas IV.

e) LILIIelV.
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Lucadio 38

Considere as afirmagoes abaixo:

L

II.

III.
IV.

Esta(do) correta(s)

Luestao 39

Considere as afirmacgdes abaixo:

L
II.
I11.

Iv.

Esta(do) correta(s)

a)
b)
c)
a)
€)

Zueerao 40

Cansidere as afirmacdes abaixo:

T
11,
I1I.
Iv.

Estdo corretas

a)
b)
C)
d)
e)

Na locagdo de uma obra com quatro pavimentos, o processo de locacdo mais recomendado é o dos
tapumes.

O nimero de escoras emendadas ndo deve ultrapassar de 30% do numero total das escoras em um
mesmo escoramento.

As escoras com altura superior a 3 m devem ser contraventadas,

As formas das vigas sdo apoiadas nas formas dos pilares.

apenas I, II e II1.
apenas II e III,
apenas 11l e IV.
apenas IV.
apenas], II e IV.

Numa alvenaria de tijolos a vista, é sempre recomendado que a disposicdo dos tijolos seja do tipo placa.
A algeroz deve ser soldada na calha, em um telhado.

Os plastificantes quimicos s&o os mais empregados em argamassas quando comparados com a cal, embora
deixem a argamassa com menos trabalhabilidade e retengdo de agua se comparada com a argamassa de
cal.

Um telhado com chapas de aluminio € menos isolante térmico do que um similar com chapas de fibrocimento.

apenas 1.

apenas I e II.
apenas I e III.
apenas III.
apenas 11, III e IV.

Uma linha de cumeeira tem de estar sempre nivelada.

O encontro de duas aguas inclinadas salientes formam um espigdo.

Um andaime suspenso, tipo jad, somente é recomendavel em edificios com mais de quatro pavimentos.
Para a execug3o dos trabalhos de restauracdo de um prédio histérico, é recomendével empregar andaime
externo duplo.

apenas I e III,
apenasIe IV.
apenas I, 1T e I1I.
apenas II e IV.
apenas IIT e IV.

10
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ENGENHEIRO CIVIL
0. ] B o1,
02, A 02.
03. A 03.
04, B 04,
05. D 05.
| 06 B 06.
07, B 07.
08. D 08,
09, C 09.
10. c 10.
11. A 11.
12, D 12
13. E 13,
14, D 14,
15, A 15,
16. £ 16.
17, D 17,
18, E 18.
19, E 19,
20. E 20.
21, C 21,
72, E 22,
23. Anulada 23,
24, D 24,
25, A 25,
26. c 26.
27. E 27,
28. B 28.
29. c 29,
30, A 30.
31. E 31.
. c 32,
33, B 33.
34, C 34,
35. A 35.
36. B 36.
37. E | 37.
38, A 38.
39, D 39,
40. D 40.

A
B
A
D
C
A
A
B
D
B
C
B
C
C
E
A
E
E
A
C
C
D
E
c
A
B
D
B
D
B
A
E
C
A
D
D
E
E
A
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